

# 饭店门前放个免费饮水机,引来猜想一串串 作秀? 骗人? 打广告? 天天来喝的人:说这是作秀,那你就错了

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

□晚报首席记者 徐富盈/文  
晚报记者 廖谦/图

## 网友说 免费喝水是“作秀”

8月3日,网友吴德贤在网上发了两张照片,照片上一名清洁工在一台饮水机前接水,饮水机上写着“免费纯净水”。

照片还配有介绍:前天,笔者途经淮南路时,看见一家火锅店门前的一台饮水机上写着“免费纯净水”。假如我们郑州饭店都能够做到像这家饭店,在高温炎热天气在自己门前放一台免费纯净水机,笔者认为这种做法值得推广。

此帖一出,两天来跟帖不断:

“阿耕”:我觉得这家饭店像在作秀,说不定今天摆一天,明天就消失了!

阿熏说:赞同推广!

一网友:广告效果已达到,广告费用一桶水,呵呵!

吴德贤回复:即使真的如此,那也实实在在服务了一部分群众,这样的作秀,我们欢迎!



清洁工说,免费饮水机放在这里一年多了。

## 天天来喝的说 “免费饮水”都一年多了

昨天下午,我们根据照片在淮南路找到了这家免费饮水处,一张大伞下,放着饮水机,5张凳子和一张桌子。此路段的清洁工和新宗来到饮水机前接了一杯水,一口气喝完就去打扫路面了。

我问老和:“这个饮水机放在这里多少天了?”

“一年多了!”老和说,“去年从清明开始到秋天结束,今年也是从清明开始的,有了水大家都很方便。不过有些人不敢喝怕被骗。”

正说着,饭店工作人员把一擦水杯放到饮水机里。“他是饭店前台的小鹏,你问问他,就是他天天把饮水机放到这里的。”老和说。

小鹏说,在饭店门口放免费饮水机是店规,每天免费提供3桶水左右。“主要是夏天太热,人出汗多需要及时补充水分。”

短短时间,清洁工和巡防队员陆续来接水。巡防队员小李说,有人说这是作秀,那你就错了。

【新闻接着说】

## 骗了很多人钱的刘瑛 被刑拘

谁还被她骗过,请告诉民警

□晚报首席记者 徐富盈

40岁的刘瑛在交警队事故科门前设“事故代理”店,对多家邻居施骗,然后消失。周二本报以《你见过这个女子吗 她骗过很多人钱》报道了此事。

受骗的饭店老板李先生看到本报报道后,设计“请君入瓮”,协助民警把涉嫌诈骗的刘瑛抓获。

昨天,刘瑛因涉嫌诈骗被中原公安分局刑事拘留。

民警介绍,前天晚上,民警询问受骗人和刘瑛案情时,刘瑛的父亲把刘瑛3岁的女儿放到派出所,不顾外孙女大哭扬长而去。

派出所派两名女民警专职照料刘瑛的女儿。

“我们通知刘瑛的家人让他们把孩子带走,如果不带走,她的家人就涉嫌遗弃。今天清晨,她的家人把小女孩接走了。”

民警说,目前已确认刘瑛涉嫌诈骗杨先生5.5万元。

如果谁还被她骗过钱,请到三官庙派出所说明情况。

【“慈善月创先争优铸名院”郑州市第一人民医院专家群体风采之三】

# 我的精力来自于我对工作的热情

——记郑州市第一人民医院消化内科主任方立峰

有这样一位专家,他心怀大志,心系患者,令众多同事和患者交相称赞。

有这样一个科室,成员视患者为亲人,门诊量每天近百人次,收治病人总量、技术创新方面居同行业领先水平。

这就是郑州市第一人民医院消化内科主任方立峰和他带领的消化内科。一个充满热情朝气的团队,一个凭借不断创新和努力赢得赞誉的团队。

## 施展拳脚》打造核心团队

方立峰,郑州市第一人民医院消化内科主任,从事消化内科消化专业20余年,现任河南省消化学会委员、河南全民健康促进会副主任委员、郑州市医疗事故鉴定专家、中西医结合肝病学会委员、河南省医疗事故鉴定库专家、工伤事故鉴定库专家,对肝脏疾病的诊疗有很深造诣,近3年来开展肝活检术600多例,对重型胰腺炎和炎性胃肠疾病有丰富的经验。

2007年3月,方立峰就任郑州市一院消化内科主任。他大刀阔斧、建章立制,着力把消化内科打造成学习型团队。坚持每天15分钟,给医生一个分析案例的平台;建立完善的责任制度,奖惩分明;培养技术型个人,打造“科成气候人才”的局面;实行末位淘汰制,让医护人员有压力和紧迫感,改变“吃大锅饭”的现状。

“医院领导的诚心是一方面,更重要的是当时郑州一院服务立院、科技兴院、品牌强院的大气魄吸引了我。”方立峰说,医院给了他施展才华的舞台。“虽然刚来时缺少少将,但在医院的支持下,如今我们的13名大夫,几乎清一色的硕士研究生。全科室积极性很高,3年多来通过积极开展新技术等努力,目前消化内科门诊量每天近百人次,门诊胃镜检查、治疗人数和肠镜检查在郑州市级医院中位居前列。”方立峰笑着说。

当被问这样的目标是否给自己带来太大的压力时,方立峰说:“我觉得我的精力来自于我对工作的热情,有着这种热情,工作就成了一种乐趣。”

## 生命相托》责任重于泰山

古希腊《希波克拉底誓言》对医生的行为有这样的规范:“我愿尽余之能力与判断力所及,遵守为病人谋利益之信条”。一个好的医生,能够影响和改变患者的一生。在方立峰的心里,“医生”一词有着沉甸甸的分量,因为那不仅代表着荣耀,更意味着责任。行医20余年,方立峰体会尤深。

“病人对医生以生命相托,医生要对得起这种信任。”方立峰说。

为了这种信任,他处处为病人着想,哪怕不起眼的细节。在消化内科,有这样一个不成文的规定,只要医护人员知道了患者生日,科室就会在那天给患者送份鲜花和蛋糕。“患者得病后往往情绪低落,我们这样做,就是要让患者体会到更多的温暖。”方立峰说。

为了这种信任,他不断追求技术创新,节省病人的医疗成本。他经常对科室的医护人员说,把每个患者都当成自己的家人朋友,你就会设身处地替他们着想了。

为了这种信任,他甘愿承担风险。一位患

## 多项技术》领先同行水平

把化疗药物直接“种”到瘤体里治疗肝癌。郑州市第一人民医院消化内科日前对一肝癌患者实施了实时超声引导下5-Fu化疗粒子瘤体内植入,患者恢复了正常生活。这台手术标志着我省首例肝癌瘤体内化疗药物粒子植入的成功开展。像这样的高新技术,在方立峰的带领下,这两年来科室开展了不少。

“医院的服务固然重要,但技术才是我们的核心竞争力。”方立峰要求每个医护人员都要做扎实自己的工作,每周都要抽出时间组织病案学习,给医生护士一个提升自己专业的机会。在方立峰的带领下,消化内科开展了很多新业务。比如复杂上消化道异物取出术、食管内镜下电凝治疗术、食管狭窄内镜下扩张术、

肝病的老太太,刚入院的时候便血,血色素极低,经电子光谱染色胃镜检查,诊断为缺血性肠病。该手术虽然风险极大,患者又高龄,其家属对手术也不太乐观,但望着老人痛苦的表情,方立峰没有丝毫顾虑,立即采取紧急措施,在经过一个疗程的治疗后,病人痊愈出院。

今年6月3日,一位刚刚进行了剖宫产手术、重度急性胰腺炎患者被转到消化内科。肾功能不全、呼吸功能不全,胸腔、腹腔有大量积液,这样重的病人生还机会微乎其微。

“一定要全力救活王女士,不能让孩子一生下来就失去母亲。”接到患者,方立峰给消化科医护人员下了个“死命令”。整整3天3夜,他带领医护人员终于把王女士从死神手里拉了回来。

“每次查房,我都会把手机关掉,因为患者在这里永远都是第一位的。”方立峰说。正是这种处处为患者着想的强烈责任感,他才“妙手回春”,一次次地把病人从死亡线上拉回来。

消化内镜黏膜大块切除、黏膜下剥离术、胃镜下空肠置管术、逆行胰胆管造影术等。其中胃镜肠镜下手术量在郑州市级医院位居前列,复杂息肉切除术、食管消融术等特色治疗达到省内同行先进水平。

今年,消化内科又特别针对晚期癌症患者开展了一项内镜抗癌化疗缓释粒子植入技术,这项技术结合了内镜肿瘤微创治疗技术和抗癌药物缓释控释技术,是种全新的内镜肿瘤介入治疗技术。

“这项技术适合于诊断明确的胃肠道晚期癌肿并失去手术治疗机会和不能耐受全身化疗的高龄患者,为晚期胃肠道癌找到了一个新途径和新方法。”方立峰说。

## 先进设备》 助力科室进步

“我们能开展这么多的新技术,除了我们的技术水平整体提高外,更关键在于医院的大力投入,为科室装备了不少高科技设备。”提起科室检查设备,方立峰一脸自豪,介绍起来如数家珍。

该科内镜室独一无二,拥有目前国际最先进的超细电子经鼻胃镜,这是河南唯一的一台。该胃镜可实现“无痛性”内镜检查的效果,患者在检查中还可与医生交流,大大缓解了病人紧张情绪。

该科还拥有我省唯一的超级放大电子染色胃镜,集先进的光学技术和数码技术于一体,上消化道任何微小病变都逃不过它的火眼金睛,对早期胃癌、癌前病变诊断有极高价值。

该科的“智能胶囊内镜”突破了小肠检查的盲区,患者像服药一样用水将智能胶囊吞下后,它即随着胃肠肌肉的运动节奏运行,吞服8~72小时后就会随粪便排出体外。

正是有了方立峰这位不断创新拼搏的领航者,正是有了这样一个不畏艰难、迎难而上,勇担天使责任的精英团队,郑州市第一人民医院消化内科像一轮乘风破浪的航船,向着一个又一个更高更远的目标前进!